### 品量量

## 享受一場品味獨到的旅行

採訪整理 / 魏心妍 圖片提供 /The One 異數風格旅行社

安排一場旅行,甚麼是你最看重、最要求的?對The One異數風格旅行社的老闆詹益昌醫師來說,最重要的是「舒適」,吃的舒適、住的舒適、交通過程舒適、玩的時候也舒適,「因為在事業上勤奮努力,想要藉由旅行來放鬆,旅行過程一定要舒適輕鬆,才能感到心滿意足。」詹益昌醫師的旅行社,就在這個堅定不移的大原則下,規劃了各式各樣的行程。





巴尼奧雷焦建造在河谷中一座高聳的岩石山上,是宮崎 駿動畫《天空之城》的靈感 來源。





上圖. Borgo San Felice(博爾戈聖菲麗奇酒店) 地處Chianti小鎮的葡萄酒莊園中,它建 於8世紀,後改為五星級酒店。

下圖. Borgo Dei Conti Resort(博爾戈戴康迪度假村)是一座17世紀的城堡,坐落在20公頃莊園中,可俯瞰Nestore Valley(内斯托雷山谷)。

#### 體驗超越奢華的定義,延伸無為而樂的生活風格

每一個異數風格的旅程,都耗費數百個小時精工雕鑿。讓人感到旅遊舒適的關鍵,藏在每個小細節裡。住的方面,強調是「作客」不是「過客」,因此入住特色設計旅店或深具歷史的頂級旅館,享受不同城鎮的生活美學。而且同一間飯店儘可能安排下榻兩晚以上。詹益昌認為:「每天換住宿點,物品晚上取出,隔天一早又得忙著塞回去,怎能好好放鬆呢?」

#### 用心挑選極致之味連,老饕都會上癮的美食

飲食上,詹益昌醫師對美食有著超乎尋常堅持,他個人已旅行全球完食所有米其林3星餐廳,有了品嚐近800顆米其林星星與當地美食的歷練,被人稱為「米其林星際戰將」的他,在旅程中也精心規畫安排米其林餐廳,讓客人能品嚐傳奇食材與名菜,傳統餐館品嘗技傳數代的獨門絕活。

團體人數一多,絕大多數的高級餐廳會要求選擇同一個菜單。這是為了控制上菜時機與菜色水準,同時也顯示餐廳有一定的自我要求,實屬無可厚非。然而詹醫師也認為有人都吃同一種菜單實在無聊,若是遇上某位團員有飲食禁忌,就造成所有人全程都吃不到該種食物,所以會試著用各種理由說服餐廳允許兩個菜單。詹醫師曾經為了讓一間位於維也納名列全球十大餐廳之林的米其林二星餐廳給予兩個菜單,而刻意將餐廳安排在旅程的最後一天,他個人則抵達維也納的第一天便立刻前往該餐廳和侍酒師打招呼、建立關係,請其向主廚美言,請託給予兩套菜單,以誠意打動主廚同意破例提供。

### 品量量

## 細膩貼心的各項細節匠心獨具的驚喜安排

住宿、餐食等方方面面都要求到位,文化體驗與活動內容也很講究。不似一般旅行社行程緊密、馬不停蹄,是因異數風格的前身為私人俱樂部「樂友旅遊」,詹益昌醫師在十二年間規劃完成了七十多個獨特的團體旅程,涵蓋頂尖的音樂廳歌劇院與音樂節、遍嚐各地頂級料理,為數百位參與者創造了無數特殊的旅行體驗。為了保障參與者旅遊權益,後來成立異數風格旅行社。在「自己也會想參加的行程」、「想和好朋友一起」這樣的出發之下規劃出行程。

用心也在服務之中,舉例來說,俄國旅遊行程安排,參 觀俄羅斯國立隱士廬博物館(The State Hermitage Museum),在安排上給予舒適和驚喜。隱士廬博物館如同 法國羅浮宮,無論何時去,總是擠滿了來自世界各地的遊 客,異數風格和博物館情商,安排在公眾開放時間以後的 晚上時間參觀,使團員能遠避人群,好好欣賞。也有位日 本團的領隊曾經為了讓客人拍漂亮的雪景,在大雪中背一 個梯子上山,「就為了拍照?」聽聞此我不可置信,異數風 格說「是的,因為客人難得去了那裡。」除此之外,為了服 務行動不變的客人,領隊並特地參加考試取得日本看護執 照,因為在日本須有此執照才能協助推輪椅,領隊甚至從 日本將輪椅攜回台灣,從出發便開始服務。

與其說是旅行社,異數風格認為自己更像是間資訊整合公

司,積極尋找國外期刊,留意新的旅遊資訊。團隊也都有 長期旅外的經驗,採訪當天受訪的團隊中便有位曾住巴 塞隆納,有位在法國待了五年,有位是背包客走遍全球, 另一位則曾旅居義大利,長期累積的美學經驗,以及對 歷史文化、特殊背景的深入了解,讓團隊在設計活動的時 候,較能夠知道甚麼樣的體驗,真正比較貼近其真實的文 化,值得介紹給客人。

# 初夏到托斯卡尼 飽覽鄉野風光

關於初夏的旅行地點,異數風格推薦托斯卡尼。一般追求 托斯卡尼豔陽下,其實初夏的托斯卡尼更覺令人覺得溫潤 親切。葡萄園與橄欖樹交織出廣闊無垠的綠色地毯,微風 吹拂送來清新花香,硫礦溫泉將塵囂洗盡,淨化沈澱了都 市的紛擾繁華,連時間也跟著緩慢下來。

長途飛行來到托斯卡尼,首先是與美味相遇。隱身於古樸 小鎮的二星餐廳,是與托斯卡尼料理的第一次接觸。酒足 飯飽之後,續行前往沙圖尼亞五星度假村,讓終年37度的 溫泉水質療癒身心,洗滌連夜飛行的疲憊。一般人只知道 托斯卡尼以美麗的田野風光出名,卻不知這片大城小鎮各 有風情的區域也蘊藏溫泉盛地。接著造訪巴尼奧雷焦,這 裡是宮崎駿動畫作品一天空之城的靈感原型,它遺世獨 立地聳立於數百公尺的山頭,孤懸於氤氳山嵐之中。



隨著松露獵人追尋白松露芳蹤,過程樂趣盎然。圖為2015 年行程之一,今年度有新安排。



托斯卡尼的米其林二星餐廳Da Caino, 食材絕大部分由自家園子現採。



托斯卡尼的怡人氣候與肥沃土壤,讓 橄欖果實風味與眾不同。圖為2015年 的採橄欖行程,今年度有新安排。



在風景如畫的托斯卡尼,沒有什麼比沉浸在翠綠的田園風光裡更來得愜意放鬆了,異數風格精 選兩間Relais&Châteaux聯盟飯店,先在由城堡改建的精品旅館連宿二夜,接續二夜入住遺世 獨立的五星級莊園旅館。前者融合傳承百年的貴族歷史與現代性的精緻優雅,城堡四周一片蓊 蓊鬱鬱,點綴著三座碧潭,開闊的視野令人心曠神怡;後者自十八世紀發展至今,仍維持著中世 紀的鄉村風貌,石磚建築、古老教堂與花園小徑,正是托斯卡尼的經典印證。

弱冷翠濃厚的文藝氣息薰陶下,人人可以是文豪墨客,連屠夫也能吟詩。奇揚地山區有家肉舖,店主總是一邊切著肉,一邊朗誦但丁的《神曲》,因而獲得「詩人庖丁」的雅號。除了出眾的學識涵養,他對品質的堅持更名聞遐邇。有精心挑選、現場炭烤的佛羅倫斯式丁骨,還有特別組合的獨門牛排,不以花俏浮誇的手法料理,只採取最簡單的方式烤出肉的原味,帶彈性的肉質讓人一試難忘,這趟旅行中可以享受這位詩人庖丁的熱情款待。

最後,會來到市區的三星Osteria Francescana,這家只有11張桌子的餐廳在2012年摘下米其林第三顆星,2015年更被Restaurant雜誌評選為全球五十間最佳餐廳第二名,是每位饕客一生必訪一次的聖地。旅程中還有更多的驚喜,就留待每位旅人親自描繪屬於自己的托斯卡尼故事。

上圖. 托斯卡尼的中世紀山 城西恩納(Siena),被 聯合國教科文組織 為世界文化遺產。圖 為西恩納的扇形廣 (Piazza del Campo) 這裡以完整、美麗的 建築聞名於世,是歐 洲最大的中世紀廣場

異數風格旅行社《托斯卡尼》九日行程 NT\$189,000元。